

渑池县:

全力确保畜产品质量安全

本报讯(记者王超)今年以来,渑池县严格按照动物卫生监督法律法规和动物检疫规程,严把动物检疫“三关”,做好动物卫生监督和产品质量安全。

加强产地检疫,严把出栏关。建立动物检疫责任制和责任追究制,对官方兽医定岗定责、定场定人,实行责任明确到岗、落实到人的网格化管理,并加强官方兽医管理,明确每名官方兽医的工作地点、管理范围、出证权限,实行官方兽医与检疫申报点关联管理。对使用不同车辆运输的动物及动物产品,要求官方兽医分别出具检疫证明。官方兽医实施产地检疫时,抽检合格后,按照规定上传运输车辆及动物照片,照片要显示动物种类、佩戴检疫标志及车辆牌照等信息。

严格屠宰检疫,严把生猪屠宰关。驻场官方兽医须切实担负生猪屠宰检疫监管职责,全面落实屠宰检疫制度,严格按照屠宰检疫规程和国家要求实施屠宰检疫。对进入屠宰场的生猪一律凭产地检疫证明、免疫标识进行宰前检疫、宰后检验。严格落实岗位责任制,做到各负其责,层层把关。在宰前待宰观察和宰后同步检疫的基础上,对每批生猪进行非洲猪瘟PCR荧光检测,检疫完全合格后,出具动物产品检疫合格证明,对不合格的生猪依法处理。

强化病死动物无害化处理监管工作。官方兽医对无害化处理过程实施监管,建立工作台账,详细记录每天处理情况和数字,做到病死猪的来源、数量有据可查,有效控制畜间疫病传播扩散,解决病死畜禽的环境污染问题,从源头上遏制病死畜禽流向市场或随意丢弃,确保畜牧业健康发展。

严格落实跨省调运落地报告制度。承运人凭动物检疫合格证明、牲畜耳标、《生猪运输车辆备案表》承运,跨省调运种猪、仔猪的必须携带非洲猪瘟检测合格报告,并严格按照动物检疫证明载明的目的地、数量等承运,翔实记录运输台账。到达目的地后,养殖户和承运人应主动在24小时内向所在地的县级动物卫生监督机构报告,并严格履行跨省调运种猪隔离观察制度,经隔离观察合格的方可混群饲养。

湖滨区湖滨街道:

加强隐患排查 保障消防安全

本报讯“电器开关盒已经烧化,必须尽快更换。煤气罐没有安全标识和二维码,属不合格产品,不能使用。”11月20日,湖滨区湖滨街道消防安全检查人员向一家火锅店老板交代存在的安全隐患。

针对冬季燃气、用电、烧煤等容易引发火灾的特点,连日来,湖滨街道组织人员全面开展消防知识宣传和安全隐患排查,不断增强居民安全意识,加大对重点企业、大型商业综合体、高层建筑及九小场所等排查力度,全面摸清辖区火灾隐患风险点,分类制定防范措施,确保有效预防和遏制冬季火灾事故的发生。

在排查过程中,消防安全检查员仔细查看消防设施,并对小区和大型商超

内部存在的消防通道、安全出口等管理问题,现场要求整改到位。同时,还向周边居民讲解火灾发生时的应急措施及如何快速疏散等知识。

据悉,该街道已在社区开展消防安全集中宣传6次,微信群发送防火知识信息20条,展出板面12块,每天组织网格员在小区内进行安全防范提醒,督促沿街门店显示屏滚动播放宣传标语。截至目前,已排查小区32个,商超、沿街门店712家,发现安全隐患141处,现场整改129处,下发限期整改通知书12份,指导辖区企业进行消防演练3次,举办消防安全知识培训2次。(曹红兵 赵诗远)

陕州区西张村镇:

246名农村党员集中“充电”

本报讯为全面提升基层党员干部的政治理论水平和干事创业能力,日前,陕州区西张村镇对辖区41个村246名农村党员开展集中培训。

培训中,基层党员们先后学习了农业产业发展的方向和扶持政策;在工作中应当磨炼的能力素质和党性修养;非物质文化遗产的概念及重要性。

本次培训课程内容丰富、重点突出,涵盖了政治理论、产业发展、文化传承、业务培训等方面内容。此次培训,提升了参训党员的政治素养,拓宽了眼界。参训党员纷纷表示,要在自己的工作岗位上奋勇争先、做好表率,以实际行动践行“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,齐心协力推进乡村振兴工作高质量发展。(张兵波 苏娜)

常村煤矿:

打好“亲情牌” 筑牢“大安全”

本报讯四季度以来,义煤集团常村煤矿充分发挥女工家属在安全教育中的优势和作用,以“爱家”为切入点,以“保安全”为落脚点,采用“亲情+安全”帮教模式,深入开展“心系一线情筑安全”系列主题活动,全方位对职工进行安全教育引导。

在该矿基层区队会议室活动现场,该矿工会组织一线职工代表与其家属进行座谈,结合事故案例,讲感受、谈心声,细算亲情账、安全账、经济账,同频共振开

展安全警示教育。在“爱要大声说出来”环节,职工代表以朴实的语言,把爱心卡片和鲜花送给妻子,将安全工作渗透到每一个职工家中。

活动中,家属协管员们为一线职工倾情演绎了改编的歌曲《常村平安》等文艺节目,以寓教于乐的方式把安全意识送进职工的心里,提醒职工时刻绷紧安全弦,牢记安全生产要求,自觉规范行为。(李双伟 吴美莲)



城镇老旧小区改造是提升老百姓获得感的重要举措,也是实施城市更新行动的重要内容。渑池县聚焦为民、便民、安民,改善人居环境,改造水、电、气等生活设施,更好地满足居民日常生活需求。

日前,该县对老旧小区进行全面改造,加装暖气,争取在最短的时间内,完成暖气管道铺设和入户暖气片安装,让广大居民度过一个温暖舒适的冬日。段华峰 摄

强化阵地建设 深化警示教育

卢氏县:以清廉家风涵养清朗政风

本报讯今年以来,卢氏县通过强化阵地建设、深化警示教育、评选家庭典范等方式,引导党员干部强化清廉家风,严格家风家教,不断筑牢反腐倡廉的家庭防线。

卢氏县深入挖掘家乡名人志士的清廉家风先进事迹,建成了曹清华故里陈列馆、东明镇北苏村廉政文化教育基地等一批家风家教教育阵地,县委宣传部、县文明办、县妇联等单位联合印发通知,将家风教育参观学习作为纪律教育宣传活动的的重要内容,全县19个乡镇、30多个单位万人走进家风馆、教育基地接受良好家风的熏陶洗礼。

卢氏县在全县党员干部中开展“家风故事我来讲”“家规家训我来晒”等主题活动;县纪委监委、县妇联联合表彰“模范清廉家庭”,印发《家庭助廉读本》1000余册,发放《家庭助廉倡议书》500余册;组织全县党员干部学习有关家庭腐败警示案例;县文联组织“红色文艺轻骑兵”志愿服务队到乡村、建设工地开展以家风家教、移风易俗等为主题的送戏下乡演出活动30余场次。

卢氏县各单位广泛开展廉洁家访活动,及时了解党员干部及家属的生活状况和思想状态,做到“八小时内”全覆盖;开展党员干部、家属座谈会,搭建单位大家庭和党员干部小家庭之间的沟通桥梁;邀请模范家庭成员到单位介绍清廉家风事迹,党员干部及其家属共同签订家庭助廉承诺书,筑牢家庭廉洁“防火墙”;通过讲廉政主题党课、参观廉政教育基地等活动,不断提升清廉

家风的影响力、渗透力。卢氏县将“清廉家庭”与“清廉村居”建设相结合,动员全县乡村在“清廉村居”建设过程中融入家风、民风元素。将清廉家庭建设和移风易俗相结合,通过修订村规民约,有效遏制铺张浪费、不孝不敬等不良行为。将清廉家风家训、村规民约、名人家风小故事等上墙上报,引导村民在休闲娱乐中涵养好家风、好家训,让廉洁齐家人入心。

卢氏县将“清廉家庭”与“清廉村居”建设相结合,动员全县乡村在“清廉村居”建设过程中融入家风、民风元素。将清廉家庭建设和移风易俗相结合,通过修订村规民约,有效遏制铺张浪费、不孝不敬等不良行为。将清廉家风家训、村规民约、名人家风小故事等上墙上报,引导村民在休闲娱乐中涵养好家风、好家训,让廉洁齐家人入心。

(高长军)



11月28日,游客在陕州地坑院景区欣赏锣鼓书表演。入冬以来,陕州地坑院景区持续掀起旅游热,全国各地的游客慕名前来欣赏“洞穴”式民居和当地丰富的民俗。段景波 摄

地坑院里看非遗

为古树名木搭建“保护罩”

22株、三级古树8株,树龄在100年左右的古树后备资源4株。

为科学保护每一棵古树,技术人员对需要复壮、救护与移植的每一棵古树,进行现场体检诊断,并根据每棵古树的具体情况详细制订方案,做到一树一方案。

“此树树龄600余年,树高19米,直径2.3米,冠幅24米,9个侧枝,为国家一级古树,大家一定要加强保护……”技术人员武春彬指着繁茂树冠如同一把撑开的大伞的榉树为管护人员讲解古树管护要点。

为实现古树精准识别、精准管

理,该局一方面开展资源调查,加强科技保障;另一方面完善政策机制,制定工作责任制清单,为古树量身定制了“身份证”,并对管护人员进行古树教育指导。

与此同时,技术人员为树干树冠失衡、树体倾斜的古树设置支架,对主干中空的古树进行填充处理,并要求管护人员对古树开展定期监测和随机监测,每季度开展一次集中踏查,认真开展病虫害监测防治,根据季节等情况,认真落实除雪、防冻等管护措施。遇到大风、暴雪等极端天气,管护人员要对有折断风险的侧枝进行保护性加固,及时清理树上积雪,确保树体安全。

为在做好古树保护工作的同时,增强群众自觉保护古树的意识,该局利用横幅、标语等方式,广泛深入开展宣传教育,唤醒大家自觉保护古树的意识,形成良好的古树保护氛围。同时,严厉打击破坏古树的行,对买卖、转让、移植、砍伐等破坏古树名木的行为进行严肃查处。

截至目前,该局开展古树保护集中宣传、培训活动6次,发放保护宣传知识手册350余份。“下一步,我们将继续认真落实管护责任,采取‘一树一策’保护措施,科学开展养护复壮工作,实现古树名木精准识别、精准管理,围栏标牌整齐规范。”该局相关负责人说。(贺斌)

让网络“烂梗”远离青少年

王夏叶

民生杂谈

“栓Q”“YYDS”“你这个老六”……如今,随着网络社会的快速发展,人们在日常生活中往往不自觉地使用一些“网络热词”进行交流,与此同时,一些简单粗暴、低俗恶搞的网络“烂梗”也逐步蔓延至中小学群体,成为青少年的口头禅、人际交往的社交热词甚至是课堂回答、作业和试卷中的用语。

网络烂梗为什么能在青少年之间流行呢?随着互联网的广泛应用以及课余时间丰富,大部分学生群体已成为互联网上的“原住民”,“网言网语”越来越成为青少年传递信息、宣泄情绪的表达方式。且由于学生群体仍处于成长阶段,缺乏独立思考的能力,会不自觉地被新奇的表达所吸引,进而模仿、学习,最终真正应用于“网络烂梗”潮流中的一员,将之应用于生活中、试卷上。

“烂梗”不断蔓延,对青少年的危害极大。一方面,它会束缚语言思维、固

化表达方式,导致青少年“文字失语”。另一方面,一些“烂梗”出自文化水平和道德水准参差不齐的“劣质网红”,他们博眼球、赚流量,将错误的价值取向和价值准则传递给理性思辨能力弱的学生,易使他们美丑不分、荣辱不辨。

让孩子们远离网络烂梗,学会文明说话,任重而道远。首先,家长要以身作则,为孩子营造文明规范的家庭语言环境,及时制止和纠正网络“烂梗”渗入孩子的语言习惯和思维方式。其次,学校要做好网络安全教育,培养青少年的网络素养,提高他们对网络文化的辨别能力,引导他们学会用文明通俗的语言表达自己的想法和观点。除此之外,政府部门要当好“监护人”,出台法律政策,加强监测和监管;网络平台要当好“守门人”,做好入口的审核和把关,将不良信息和网络“烂梗”锁在门外,为孩子们营造风清气正的网络空间。

只要社会各界协同努力,对青少年进行合理的指点引导,相信网络用语就不会再是“洪水猛兽”。



严把校外托管机构食品安全关

11月28日,市市场监管局陕州分局工作人员在陕州区英盛托育服务中心检查食品安全。当日,该分局深入辖区校外托管机构食堂,开展食品安全大检查,认真做好食品安全监管工作,切实保障广大托管学生餐饮食品安全。本报记者 王建栋 摄

援非铁人 作民宪入选中国好医生中国好护士 月度人物

本报讯(记者吴琼)11月23日,由中央精神文明建设办公室、国家卫生健康委主办的全国道德模范与身边好人“中国好医生中国好护士”现场交流活动在宁夏医科大学举行。活动现场集中公布了2023年7月至10月“中国好医生中国好护士”月度人物,共40位来自卫生健康不同战线的医疗卫生工作者光荣入选,其中我市作民宪获评8月月度人物。

作民宪现任三门峡市中心医院普外科主任医师,从2000年起加入河南援外医疗队,先后在厄立特里亚、赞比亚、埃塞俄比亚工作,总计在非洲工作生活11年,被大家称为“援非铁人”。面对各种意外威胁,在非洲他经历了4次车祸惊险逃生,5次艾滋病职业暴露,12次感染疟疾,多次与死神擦肩而过。他以无私奉献的职业精神,赢得当地人民的高度赞誉,并获全国援外医疗工作先进个人等荣誉。

作民宪根据自己的亲身经历,先后撰写出版了《在十三个的国度里》《我的非洲十年》等反映援外医疗的著作。其中,《我的非洲十年》被译成英文出版。非盟委员会主席祖马为此书题写了热情洋溢的序言并积极推介;世界卫生组织总干事谭德塞看到此书后给作民宪写信,对他的工作予以积极评价,并感谢中国政府多年来对非洲的医疗援助和对世界卫生组织工作的大力支持。目前,此书还被列为我国驻非洲大使馆馆藏书籍和国家卫生健康委医疗队出国前培训学习资料,在国内和非洲都产生积极反响。

作民宪把自己11年时光奉献给了非洲人民的健康事业,用实际行动践行了“不畏艰苦,甘于奉献,救死扶伤,大爱无疆”的中国医疗队精神。

据统计,截至今年10月,我省共有40位医务工作者被网友推选为“中国好医生中国好护士”月度人物。